

# 奥运频道 7月登场

央视举行2012重点节目推介会,透露将3D转播伦敦奥运会,新增多档文化类节目



伦敦奥运会,央视将重点关注

2月28日上午,中央电视台在北京举行2012年重点节目推介会,央视“名嘴”欧阳夏丹和康辉联袂担纲主持人,中央电视台台长、副台长以及各个频道的总监集体亮相现场,隆重介绍央视今年的“荧屏看点”,足见央视对这次推介会的重视程度。

推介会上,央视各频道的相关负责人分别出场,一一介绍各自的重点节目,并公布了部分节目的片花和播出档期。央视总编辑、副台长罗明表示,从年初开始,央视几档新闻类节目获得了良好反响,今年央视将继续播出“走基层、转作风、改文风”(简称“走转改”)节目。值得一提的是,央视购买了伦敦奥运会的3D播出版权,届时观众可在央视多个频道欣赏到奥运赛事,五套也将从2012年7月1日起采用“奥运频道”的台标。



“神九”和“天宫一号”对接将吸引众人眼球

## 新闻频道 加强服务性报道力度

今年的“两会”和“十八大”是全国百姓的关注焦点,除了会议举行各阶段的权威、快速报道,央视新闻中心将从即日起至10月,在央视综合、新闻等多个频道重点报道各地各部门贯彻落实“十八大”精神的具体举措和行动。而发射“神舟九号”飞船、与2011年发射的“天宫一号”目标飞行器对接、“嫦娥三号”月面软着陆、“蛟龙号”潜水器挑战水下7000米世界纪录等重大事件,也将是新闻中心2012年的重点报道内容。

广受观众欢迎的《走基层》系列报道将继续播出,其中《蹲点日记》《百姓心声》《劳动者》等子栏目将继续深入基层、记录百姓诉求。央视新闻中心将每年选择一个主题展开“央视新闻公益行动”,今年的主题是“开往春天的校车”系列报道,关注各地小学生上学难的问题。在伦敦奥运会期间,央视新闻中心将在伦敦设立前方演播室,开幕式的直播则采用广州亚运会和深圳大运会的模式,进行新闻式解说。

“十一”黄金周期间,新闻中心还将推出国庆大型直播节目“十一长假看中国”,选取故宫、布达拉宫、上海外滩、黄山、九寨沟、长城、亚龙湾等中国标志性旅游景区,直播日出、日落、云海等壮观场景,并向观众提供出行服务信息。此外,央视新闻中心还将推出反映香港回归十五年来在经济、社会、文化等领域变迁的系列报道。

## 综艺频道 新增《文化讲坛》等节目

2012年,央视综合频道的定位是:以新闻为主的精品综合频道,并在此基础上进一步“走向年轻”。在继续与新闻频道每日并机播出《朝闻天下》《新闻三十分》《新闻联播》《焦点访谈》《晚间新闻》等一批优质的新闻资讯及专题类栏目之外,央视综合频道还将推出全新文化访谈节目《首席夜话》,与口碑上佳的专题栏目《看见》一起开辟出夜间栏目新形态,并在“两会”期间推出《小崔会客》,还将在9月1日播出大型公益节目《开学第一课》。

央视综艺频道2012年将重磅打造自主品牌“中秋”和“除夕”大型直播活动,并推出《文化讲坛》《文化百科》等栏目,调整《艺术人生》等一大批文化类节目在黄金时段播出。《星光大道》节目则将结合“星光走基层”活动,通过与地方文化部门、民间协会等组织合作及自愿报名,让更多老百姓登上舞台。

除了春节、元旦等品牌晚会外,央视综合频道的“第一特约剧场”也将在今年推出《风云岁月》《大江东去》《焦裕禄》《民生书记》《英雄营》等多部优秀电视剧。

而央视奥运频道除了赛事直播外,也会推出多档体育新闻类节目,如聚焦前方报道的《早安奥林匹克》和新闻专题节目《奥运午间报道》等,并将精心打造一档专访奥运会金牌运动员的《奥运风云会》访谈节目。

## 纪录片频道 联手BBC、国家地理

于2011年开播的央视纪录片频道,时间不长,却在开播短短的一年时间里取得了很好的口碑和收视率,2012年,央视纪录片频道将在常规节目制作的同时,着力打造一批精品纪录片,并将与BBC、美国国家地理频道等国际团队展开合作。

据央视纪录片频道总监刘文介绍,纪录片频道将与美国国家地理频道共同投资单集纪录片《秘境中国之天坑》,该片用最新影像技术对位于广西的奇特地貌——天坑进行全方位解密,由英国独立电视台环球娱乐公司承制并负责全球发行,计划于2012年8月完成制作,届时,本片将在全球120多个国家和地区同步播出。央视纪录片频道也力图将《秘境中国》系列重点打造为频道的品牌节目。

同时,央视纪录片频道将与BBC联合摄制3集纪录片《改变地球的一代人》和5集纪录片《生命的奇迹》,前者通过最新的卫星数据以及最尖端的电脑图像技术和延时摄影技术,讲述人类重塑地球的故事,预计将于2012年12月在纪录片频道和BBC-1面向全球播出,后者将向观众展示宇宙的基本法则,计划于2012年10月完成制作。

此外,纪录片频道还与法国库安扎公司联合摄制单集纪录片《喜马拉雅大淘金》,该片由两获奥斯卡最佳纪录片提名的埃里克·瓦利执导,计划于今年5月完成制作。

# 《潜行狙击》没有完 《变节-潜罪犯》今上映



谢天华

黄宗泽



《变节-潜罪犯》海报

不久前,一部由谢天华主演的香港警匪剧《潜行狙击》,受到了众多电视迷的追捧,为了满足粉丝的愿望,其衍生的电影《变节-潜罪犯》今起在全国上映。据介绍,影片除了由谢天华、黄宗泽、徐子珊等电视剧原班人马饰演戏中原有的主要人物,还加入了吴镇宇、惠英红这些神秘的“外来者”。从网上现有的预告片所透露的信息看来,这将是一部高潮迭起、悬念百出的警匪动作大片。

实习生 凌琪琪 快报记者 应嘉轩

## 预告片吊人胃口

近日,网上公布了《变节-潜罪犯》的终极预告片,片中吴镇宇时而戴耳机窃听,时而衣冠楚楚,时而又身着囚服,其究竟是何身份,吊足人的胃口。同样,“Laughing哥”谢天华在举枪瞄准“跛Co”黄宗泽时,还是玩起猜硬币正反面的游戏,这正是原电视剧最后一集戛然而止的地方,那“跛Co”的命运会走向何方?观众还得在观看电影的过程中寻找答案。

## 新角色大有突破

据了解,此次片中将有老戏骨林雪和有着多年“打女”生涯的惠

英红的倾情加入。熟悉林雪的观众都知道,他在警匪、黑帮题材影片中的演出,一向是举重若轻、游刃有余的。别看林雪大叔其貌不扬,整日还挺着个大肚腩,但他在表演中的爆发力可不能小觑。这一次在《变节-潜罪犯》中,林雪还特意画上了刀疤脸,一副凶神恶煞的样子,在片中有突破性的演出,将一个吃狼肉的丧心病狂的连环杀手形象示人。

而惠英红则在片中饰演了一个大毒贩,支配着大量毒品交易、掌控着庞大贩毒集团。但这位“毒后”看起来没有那么冷艳,也不是毫无良心的阴险歹毒之人,反而在电影里展现出了别样的情义风采。

## 畅谈现在的生活 杨钰莹非常满意



阔别歌坛数年的甜歌皇后杨钰莹近日做客山东卫视《歌声传奇》节目,这也是她农历新年后的首个复出专场。节目中,杨钰莹畅谈现在的生活。不过,当被主持人黄健翔问及爱情时,她则差点翻脸。据悉,该节目今晚将播出。

已到不惑之年的杨钰莹前段时间复出,出现在公众面前的她保养得依然像少女一样,令很多人好奇。聊到现在的生活,杨钰莹告诉主持人黄健翔,她非常满意,“每天陪妈妈聊聊天,没事翻翻书,去逛逛超市,回来煲个汤,买正版的CD,听音乐是种享受,这是我保持年轻的秘诀,然后每晚10点半上床休息,进入潜睡眠,晚11点进入深睡眠,第二天和小鸟一起醒来,早上7点出去跑步。”节目中,黄健翔不失时机地问道:“我想问问,你对‘姐弟恋’有什么看法,或者说你介意‘姐弟恋’吗?”此语一出,没想到原本笑意盈盈的杨钰莹,脸色立马发生变化,柳眉倒立,含怒娇喝:“黄健翔,你想要干什么?”听到这里,黄健翔立即又开话题,避免了尴尬气氛。

节目录制之后,有记者问及杨钰莹复出后很期待和毛宁再牵手,那为什么十年来毛宁多次劝她复出,她都未应允?“没有想过复出的问题,生活就是这样顺其自然,一切都是自然而然的发生,可能是时间和感觉都到了,我想我还是很热爱音乐。”有记者又问:“在你淡出后,毛宁发展也不是很顺,有没有感觉自己和他的音乐道路都有些坎坷?”对此,杨钰莹大方回应:“你问谁的坎坷?我没有感觉毛宁的音乐道路坎坷,对于成名,我现在的看法是和活比起来,成不成名根本不重要,我想对他也一样。”

郭华

## 8日温情上映 《桃姐》笑中带泪

3月8日将温情上映的电影《桃姐》,昨天在南京新街口国际影城进行了媒体试映。这部由许鞍华导演的影片,曾让叶德嫻拿到了威尼斯影后与金马影后两项大奖,并且让男主角刘德华摘下金马影帝的桂冠。

《桃姐》是部以真人真事改编的电影,讲述一位生长于大家庭的少爷Roger(刘德华饰)与自幼照顾自己长大的家佣桃姐(叶德嫻饰)之间所发生的一段触动人心的主仆情。该片也是香港电影界的老戏骨叶德嫻和刘德华合作的第十部电影,两人距离上次合作的《黑马王子》已有12年之久。影片中老人桃姐,为少爷Roger的家族工作了整整六十年,伺候过老少五代人,如今年逾古稀还患有中风,少爷Roger不知道这样的老人有什么用处,就把她送去老人院,彼此间的关系与互相关爱从此才开始真正展开。影片虽然没有戏剧性的冲突,节奏舒缓,但故事并不沉闷,不时的小笑点也让观影时有轻松时刻。

影片中,叶德嫻的表演毫不故作,而桃姐中风后动作僵硬的状况也被叶德嫻演得很有感染力。而刘德华饰演的电影监制在与桃姐有不少温情互动的同时也负责了影片中一些搞笑的部分,他是一名电影监制,做事一丝不苟,衣着也很朴素,没有所谓娱乐圈中人的浮华作风,因此也贡献了不少笑点。比如在戏中形象有点木讷的他去银行谈生意却被误认为是空调维修工,去茶餐厅吃饭又被当成开出租车的司机,非常搞笑。

快报记者 应嘉轩 实习生 凌琪琪